
Σοφία Αποςτολίδου  
 
ποφδαςε Φιλολογία ςτο Αριςτοτζλειο Πανεπιςτιμιο Ιεςςαλονίκθσ και Πολιτιςμικζσ 
πουδζσ ςτο Πανεπιςτιμιο του Άμςτερνταμ, όπου και είναι υποψιφια διδάκτορασ. Η 
ζρευνά τθσ αφορά το πάχοσ ωσ πολιτικι ταυτότθτα. Εξερευνϊντασ αρχικά το πάχοσ ωσ 
ανεπικφμθτθ ταυτότθτα μζςα ςτο νεοφιλελεφκερο καπιταλιςμό και μζςα από τα 
κεωρθτικά πλαίςια γφρω από τθ βιοπολιτικι, τθν αναπθρία και τον μετα-ουμανιςμό, 
επιχειρεί τθν ανάδειξθ των πολιτικϊν και ιδεολογικϊν επεκτάςεων τθσ χοντροφοβίασ: του 
ςυςτιματοσ δθλαδι που κρίνει τα χοντρά ςϊματα ωσ τεμπζλικα, τερατϊδθ και θκικά 
κατϊτερα. Προχωρϊντασ με αυτι τθν ανάλυςθ, θ ζρευνα επικεντρϊνεται ςτθ χοντρι 
κθλυκότθτα και τθ ςυγκεκριμζνθ εμπειρία τθσ, θ οποία φιλτράρεται περαιτζρω μζςα από 
τισ διαδικαςίεσ του ςεξιςμοφ και τθσ υποχρεωτικισ ετεροφυλοφιλίασ. Έτςι, θ χοντρι 
κθλυκότθτα αναδφεται ωσ διπλά «αποτυχθμζνθ», πρϊτα ωσ νεοφιλελεφκεροσ πολίτθσ και, 
δευτερευόντωσ, ωσ κθλυκότθτα που δεν καταφζρνει να ανταποκρικεί με επιτυχία ςτισ 
αιςκθτικζσ απαιτιςεισ τθσ αρρενωπότθτασ. Σι ςθμαίνει όμωσ αυτι θ διπλι αποτυχία ςτθν 
πραγματικότθτα και ποιεσ απελευκερωτικζσ δυνατότθτεσ προςφζρει; 
 
 
Παναγιώτησ Ευαγγελίδησ  
 
Γεννικθκε ςτθν Ακινα, όπου ηει και εργάηεται. Είναι ςυγγραφζασ τριϊν μυκιςτορθμάτων, 
μεταφραςτισ λογοτεχνίασ, ςεναριογράφοσ και ςκθνοκζτθσ του κινθματογράφου. Έχει 
κάνει τα ντοκυμανταίρ Τςιπ και Πβι, Θ ηωι και ο κάνατοσ του Σζλςο Ηοφνιορ, Λάμπουν ςτο 
Σκοτάδι και Θ Κακαρι Ηωι, κακϊσ και άλλεσ ταινίεσ μικροφ μικουσ. Έχει γράψει, ανάμεςα 
ςε άλλα, τα ςενάρια των ταινιϊν Θ Αλθκινι Ηωι, Στρζλλα και Ξενία, μαηί με τον ςκθνοκζτθ 
των ταινιϊν Πάνο Κοφτρα. Έχει τιμθκεί με το βραβείο FIPRESCI τθσ Παγκόςμιασ Ένωςθσ 
Κριτικϊν Κινθματογράφου ςτο Φεςτιβάλ Ιεςςαλονίκθσ, για τθν ταινία Λάμπουν ςτο 
Σκοτάδι, για τθν οποία απζςπαςε επίςθσ το βραβείο καλφτερου ντοκυμανταίρ από τθν 
Ακαδθμία Ελλθνικοφ Κινθματογράφου και το βραβείο «Λουκία Ρικάκθ». 
 
 
 Ζκτορασ Κόλλιασ  
 
Γεννικθκε ςτθν Ακινα το 1973. ποφδαςε Αγγλικι και Γαλλικι Φιλολογία ςτο 
Πανεπιςτιμιο τθσ Οξφόρδθσ και ςυνζχιςε για μεταπτυχιακζσ ςπουδζσ και διδακτορικό ςτθ 
Φιλοςοφία ςτο πανεπιςτιμιο του Warwick. Ζει ςτο Λονδίνο, όπου εργάηεται ςτο τμιμα 
Γαλλικϊν πουδϊν του King's College. Η επιςτθμονικι και ερευνθτικι του δουλειά ξεκινά 
από τθ Ιεωρία τθσ Λογοτεχνίασ (από το γερμανικό ρομαντιςμό μζχρι τθν αποδόμθςθ) και 
εςτιάηει ςτισ κεωρθτικζσ (ψυχανάλυςθ και κεωρία queer), αλλά και λογοτεχνικζσ (Sade, 
Proust, Genet) εκφάνςεισ τθσ ςεξουαλικότθτασ. Θταν για τρία χρόνια διευκυντισ του 
ερευνθτικοφ κζντρου Queer@King's, κακϊσ και διευκφνων ερευνθτισ του προγράμματοσ 
'Queer in France' με τθν επιχοριγθςθ του υμβουλίου Ερευνϊν του Ηνωμζνου Βαςιλείου.  
 
 
 
 
 



Δημήτρησ Παπανικολάου  
 
Είναι Αναπλθρωτισ Κακθγθτισ Νεοελλθνικϊν πουδϊν και εταίροσ του κολεγίου St. Cross 
ςτο πανεπιςτιμιο τθσ Οξφόρδθσ, όπου διδάςκει από το 2004. ποφδαςε Ελλθνικι και 
υγκριτικι Φιλολογία ςτα πανεπιςτιμια Ακθνϊν και Λονδίνου (UCL). Τπιρξε ερευνθτισ του 
προγράμματοσ Andrew G. Mellon ςτο UCL και ζχει ςυνεργαςτεί ωσ επιςκζπτθσ κακθγθτισ ι 
ερευνθτισ με τα πανεπιςτιμια Princeton, Columbia και NYU. Έχει επίςθσ εργαςτεί ωσ 
δθμοςιογράφοσ ςτθν εφθμερίδα Επενδυτισ και ςτθν Ελλθνικι Τπθρεςία του BBC. τα 
αγγλικά κυκλοφορεί το βιβλίο του, Singing Poets: Literature and Popular Music in France 
and Greece (Legenda, 2007) και ςτα ελλθνικά το «Σαν κ’ εμζνα καμωμζνοι»: Ο 
ομοφυλόφιλοσ Καβάφθσ και θ ποιθτικι τθσ ςεξουαλικότθτασ (Πατάκθσ, 2014). Αυτό τον 
καιρό τελειϊνει τθ μονογραφία Κάτι τρζχει με τθν οικογζνεια: Ζκνοσ, πόκοσ και ςυγγζνεια 
τθν εποχι τθσ Κρίςθσ (Πατάκθσ). Είναι επιςτθμονικόσ ςφμβουλοσ του Αρχείου Καβάφθ 
(Ίδρυμα Ωνάςθ), μζλοσ τθσ ςυντακτικισ ομάδασ του περιοδικοφ Unfollow και τθσ εκδοτικισ 
επιτροπισ του Journal of Greek Media and Culture.  
 
 
Αλεξάνδρα Χαλκιά  
 
Είναι Κακθγιτρια ςτο τμιμα Κοινωνιολογίασ του Παντείου Πανεπιςτθμίου. Έλαβε το 
διδακτορικό τθσ από το τμιμα Επικοινωνίασ του Πανεπιςτθμίου τθσ Καλιφόρνια ςτο αν 
Ντιζγκο και είναι κάτοχοσ πτυχίου και μεταπτυχιακοφ διπλϊματοσ ςτθν Κοινωνιολογία από 
το Bryn Mawr College (ΗΠΑ). Έχει διδάξει ςε διάφορα πανεπιςτιμια των ΗΠΑ και ζχει 
δθμοςιεφςει άρκρα και βιβλία ςτθν Ελλάδα και διεκνϊσ. Σο βιβλίο τθσ, The Empty Cradle of 
Democracy: Sex, abortion and nationalism in modern Greece, κυκλοφόρθςε από το Duke 
University Press (2004) και, ςε ελλθνικι μετάφραςθ, ωσ Το Άδειο Λίκνο τθσ Δθμοκρατίασ: 
Σεξ, ζκτρωςθ και εκνικιςμόσ ςτθν ςφγχρονθ Ελλάδα, από τισ εκδόςεισ Αλεξάνδρεια (2007). 
Επιμελικθκε με τθν Άννα Αποςτολζλλθ τον τόμο Σώμα, Φφλο, Σεξουαλικότθτα: ΛΟΑΤΚ 
πολιτικζσ ςτθν Ελλάδα (Πλζκρον, 2012). Σα τρζχοντα ερευνθτικά τθσ ενδιαφζροντα 
αφοροφν το πϊσ νζεσ εκδοχζσ εκνικιςμοφ διαςταυρϊνονται με ιςτορικζσ νοθματοδοτιςεισ 
του «Άλλου» ςτο πεδίο του φφλου και τθσ υποκειμενικότθτασ. 
 


